

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 140 (3156)
Вторник,
23
ноября
1976 года
Двадцать первый
год издания

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота.

Цена 2 копейки

ТРУДОВАЯ ВАХТА ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Первые среди подготовителей

Проходческая бригада В. И. Карповца с шахты «Распадская» первая из подготовительных бригад предприятия выполнила годовой план.

Прописная истина: угледобытчики будут иметь хороший резерв очистного фронта только в том случае, если проходчики будут работать с опережением графика. Этим требованиям на шахте «Распадская», пожалуй, лучше всех отвечает подготовительная бригада Василия Карповца с участка № 4. Она проходит выработки, напосредственно связанные с подготовкой очистных забоев. Понимая важность своей задачи, проходчики бригады включили в дело все производственные резервы для достижения сверхплановых показателей. Рациональное использование

рабочего времени, хорошая дисциплина, высокое мастерство каждого проходчика, безаварийная работа механизмов — вот слагаемые успеха бригады. При плане 205 метров проходчики ежемесячно продвигают забой комбайном 4ПУ на 250—260 метров.

За десять месяцев бригада В. И. Карповца прошла 2487 погонных метров горных выработок — на 142 метра больше годового плана. Впереди еще больше месяца работы в этом году. Это значит, что бригада пройдет еще две-три сотни метров дополнительных выработок.

Весты с шахты им. В. И. Ленина

Победа молодых

По-ударному работает в нынешнем году пятилетки асено Н. П. Карамзинова. Например, в октябре оно выдало 11180 тонн угля — на 280 тонн больше, чем обещало по обязательствам.

Звено Н. П. Карамзинова сейчас возглавляет социалистическое соревнование молодежи шахты. Ему вручено переходящее знамя.

Идущие впереди

В соревновании за досрочное выполнение плана и обязательств первого года пятилетки идет впереди коллектива участка № 2 (начальник А. С. Ильгин). Отлично трудаются горняки этого славного коллектива и в ноябре. За счет хорошо организованной работы

Т. КОЗЛОВСКАЯ.

Сверхплановые эшелоны

Хорошими показателями в труде завершил октябрь коллектив техкомплекса. Потребителям отправлено 119544 тонны угля, в том числе сверх плана 24544 тонны.

С опережением плана работает коллектив техкомплекса и сейчас. За 15 дней

и повышения нагрузки на комплекс механизаторы обеспечивают сверхплановую добчуку угля. Так, 17 ноября при суточном плане 1500 тонн угля участок выдал 2500 тонн. А с начала ноября его плюс к плану достиг 9152 тонн.

Р. ДОЛГАНОВА,
оператор техкомплекса.

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Окружными избирательными комиссиями зарегистрированы следующие кандидаты в депутаты городского совета:

Муратов Нефодий Степанович, 1925 года рождения, член КПСС, директор Ольховской автобазы — по округу № 29.

Аносова Любовь Михайловна, 1933 года рождения, беспартийная, старший строительчик станции Междуреченск — по округу № 33.

Коваленко Николай Петрович, 1946 года рождения, беспартийный, машинист электровоза локомотивного депо — по округу № 44.

Кузнецова Нина Филипповна, 1942 года рождения, беспартийная, учительница средней школы № 6 — по округу № 149.

Лосев Владимир Валентинович, 1951 года рождения, член КПСС, директор «Распадской» — по округу № 211.

Пензин Валерий Иванович, 1939 года рождения, член КПСС, секретарь парткома шахты им. В. И. Ленина — по округу № 219.

Потапов Виктор Сергеевич, 1947 года рождения, член КПСС, председатель городского народного суда — по округу № 242.

Москва. (ТАСС). 19 ноября в Большом Кремлевском дворце второй день работала сессия Верховного Совета РСФСР. Продолжалось обсуждение вопросов о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства Российской Федерации на 1976—1980 годы, о Государственном плане развития народного хозяйства Республики на 1977 год, о Государственном бюджете РСФСР на 1977 год и об исполнении Государственно-

го бюджета за 1975 год.

Выступавшие депутаты с гордостью говорили об успехах трудающихся Российской Федерации на старте десятой пятилетки. Итоги работы за истекшие месяцы убедительно свидетельствуют о том, что годовой план будет выполнен успешно. Богатый урожай вырастили хлеборобы России. В государственные закрома засыпано более трех миллиардов 200 миллионов пудов хлеба. Такое количество зерна в республике заготовлено впервые.

Ораты отмечали, что важной особенностью десятой пятилетки являются более высокие абсолютные приоритеты большинства показателей плана по сравнению с девятой пятилеткой. Огромный шаг вперед сделает промышленность республики. В 1980 году по сравнению с 1975 годом будет произведено на треть больше электроэнергии, в 1,6 раза — продукция химической и нефтехимической промышленности, в 1,5 раза — продукция машиностроения.

75 миллиардов рублей — на 30 процентов больше, чем в девятой пятилетке, направляется средств на развитие сельского хозяйства. Т. КОЗЛОВСКАЯ.

Важную проблему подтаскивания отстающих хозяйств до уровня передовых затронул в своей речи первый секретарь Тимашевского райкома КПСС Краснодарского края депутат Б. Ф. Соколов. Решающую роль в этом деле сыграло развитие новых форм соревнования, шефство передовых коллективов над отстающими под лозунгом: «Умееш сам — на-

удобно. Другое — мы сможем быстро накормить своих рабочих, и у них еще останется время на то, чтобы зайти в комнату отдыха. Плюс ко всему в нашей столовой смогут питаться работники соседних предприятий.

Директор приглашает посмотреть внутреннюю отделку столовой. Входим в прекрасное помещение. Здесь красива оформления раздевалка, аквариумы для рыбок. Поднимаемся на верхние этажи: стены, полы облицованы кафелем и мраморной плиткой, всюду полированная современная мебель, картины, к потолку подвешены красивые скретильники, в севантанах диетического зала большой набор фарфоровой и стеклянной посуды.

Но даже не этот внешний блеск поражает. Больше всего привлекает техническое оснащение столовой. Оно на высоте. Достаточно заметить, что почти все процессы по приготовлению пищи механизированы. Ручной труд обслуживания персонала сведен до минимума.

Одних только цехов, где будут вариться супы и борщи, готовиться холодные закуски, насчитывается не

меньше десятка. Причем все это в одном здании. Не нужно далеко ходить. Потребовалось, например, приготовить салаты, нажал кнопку, и лифт доставит из складских помещений нужное количество овощей.

И еще одна характерная деталь: в производственных цехах не видно вентиляционных труб, которыми обычно опутаны подпольные помещения. Они, оказывается, вынесены на чердак здания. Через небольшие отверстия в потолке они будут отсасывать пар из цехов и подавать свежий воздух.

Но сверкающие кафелем и мрамором стены, новейшее оборудование — все стоило немалых денег. Их израсходовано 438 тысяч.

Не слишком ли много средств затрачено на сооружение обыкновенной рабочей столовой? Сумма все-таки солидная!

— Много или немного? — переспрашивает директор. Ну что ж, давайте считать. Прежде хочу сказать, что нужно смотреть вперед. Уверен, что пройдет совсем немного времени, и мы откажемся от строительства примитивных пищеблоков,

СМОТРЕТЬ ВПЕРЕД

зачастую «затыхающих» в часы обеденных перерывов. Второе: по подсчетам наших экономистов, только на капитальном ремонте мы за десять лет сэкономим деньги, вложенные в строительство. Возьмем и такие простые расчеты: если бы захотели построить столовую, складские помещения для нее, два магазина — потребовалось бы сделать четыре фундамента под них. А тут — одна. Вот еще экономия средств и территории предприятия.

— Причем нужно учитывать настроение рабочего, от него зависит в конечном счете повышение производительности труда, — продолжает Константин Афанасьевич с улыбкой. — Мы уже праздновали в ней свой профессиональный праздник, и мне столько жали руку, что она и сейчас болит. Вот и судите теперь сами.

Что ж, выкладки директора экономически обоснованы. И прекрасно, что на этих днях новая столовая гостеприимно распахнет двери перед тружениками предприятия.

К. ЖИЛЕНКО.

Люди пятилетки

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

Гидрораспределитель — узел по размерам небольшой. Но случись в нем поломка — остановится работа в лаве. Гидравлика — основа основ в работе механизированного комплекса.

Рационализаторы механизма шахты имени В. И. Ленина А. Акулов, А. Ащеулов, И. Леготкин решили усовершенствовать стенд для испытаний этого ответственного узла. Новый их агрегат увеличит производительность труда слесарей на испытании гидрораспределителей в 6-8 раз. То есть за смену вместо пяти можно будет опробовать до сорока этих узлов. Эта работа — малая часть из того арсенала находок, приспособлений и усовершенствований, который накопили горняцкие умельцы.

Среди рационализаторских работ есть простые по своему решению и оригинальные по конструкции. Вот, например, приспособление для фрезерных работ на токарном станке. Небольшая полочка с зажимом для мелких деталей укрепляется в резцедержателе параллельно оси вращения патрона. На то место, где обычно крепится деталь, вставляется фреза в оправке, а на место резца зажимают заготовку. Таким образом токарный станок как бы превращается во фрезерный. Просто и удобно.

Обо всех рационализаторских находках рассказать невозможно в короткой заметке. Достаточно сказать, что на шахте систематически заняты творческим поиском 223 человека. Талантливыми рационализаторами на шахте называют Я. Брейлика, В. Бедарева, А. Грачева. Каждый из них награжден знаком «Лучший рационализатор».

Люди работают с увлечением. Несмотря на то, что численный состав трудящихся шахты по сравнению с 1970 годом уменьшился на 1770 человек, количества рапределений, внедренных на предприятии, год от года растет.

Б. БЕРСЕНЕВ,

стругальщик механизма шахты им. В. И. Ленина.

Разведчики погоды



ЛЮБОЕ ОБОРУДОВАНИЕ не может служить вечно, оно имеет свойство изнашиваться, ломаться. А поэтому, чтобы продлить срок его эксплуатации,

за этим оборудованием необходимо постоянно следить. Для этой цели и созданы на шахтах ремонтные смены. Есть они и на шахте имени Шевякова. Но какова эффективность этих смен, как ремонтисты справляются со своими обязанностями, какую позицию по отношению к этим сменам занимают начальники участков? Над этими вопросами недавно работала комиссия парткома шахты.

Не из праздного любопытства заинтересовалась партком ремонтистами. Шахтеры, работающие на добывче угля, приходя на смену, должны быть уверены, что в их забое механизмы готовы к эксплуатации, что случайной аварии не произойдет. Возможно, на других шахтах так оно и есть, но на шахте имени Шевякова угледобычики не имеют гарантии безаварийной работы механизмов. Ремонтные смены здесь, если говорить в общем, не справляются с возложенными на них задачами.

Начальники участков не только мало уделяют внимание ремонтным сменам, оборудование в первую сме-

ну, дают команду на добычу угля. Поэтому планово-предупредительные ремонты выполняются формально.

Профилактический ремонт оборудования могли бы выполнять и дежурными электрослесарями. Но это оборудование за ними не закреплено. Поэтому они не чувствуют ответственности за состояние механизмов. Механики участков все еще не ввели для электрослесарей наряды-рапорты, по которым они обязаны отчитываться в конце смены.

Ремонт оборудования должен проводиться с 8 часов утра до 12 дня. Фактически он проходит с половины девятого до десяти. Люди, как правило, появляются на рабочих местах с опозданием, потому что на южное поле подземный поезд не ходит. Километр в гору нужно преодолевать пешком. Но главная причина все же не в этом. Беда в том, что, стремясь любыми средствами выполнить план, почти все начальники участков, кроме первого и десятого, вместо того, чтобы заниматься ремонтом

получает иногда трудноизлечимые «травмы».

Не лучшим образом на шахте относятся к оборудованию, оставленному на отработанных участках. Оно, как правило, вовремя не демонтируется, а значит и не ремонтируется. Более того, его разукомплектовывают все, кому потребуется та или иная деталь. В то же время в механике не хватает запасных частей.

Современная шахта — это прежде всего механизация. Добыча угля, проходка выработок всецело зависят от того, как работают механизмы. К сожалению, как показала проверка партийной комиссии, ремонтная служба на шахте имени Шевякова не на высоте. Отсюда и частые аварии, простой, которые отрицательно скаживаются на работе предприятия в целом.

Для улучшения ремонтной службы партком и администрация шахты разработали и приняли меры, которые, нужно надеяться, исправят положение дел.

А. КИРИЧЕНКО,
внешт. корр.

«Полмиллиона тонн — не предел»

Нам отвечают

Под таким заголовком в нашей газете за 19 октября было опубликовано выступление шоффера Томусинской автобазы А. Чиликина. Автор вел речь о неиспользованных резервах. Он, в частности, обращал внимание на то, что не везде спецдороги и подъездные пути к забоям находятся в хорошем состоянии, слабо внедряются комплексные горнотранспортные бригады.

Что касается освещения основных дорог, то по этому вопросу на разрезе приняты меры. На некоторых участках уже начато устройство освещения.

Предложение автора о перенесении взрывных работ на выходные дни не приемлемо из-за характера их производства, ведь тогда придется бы выходить на работу в выходные дни огромному количеству трудающихся для вывода техники из опасной зоны и для выставления постов. В рабочие дни это делается силами экскаваторных и бульдозерных бригад.

И далее: автобазе надо четко организовать заправку автомобилей на горных участках и доставку водителей на место работы — это тоже резерв.

транспортных бригад. Горячка по мере возможности стараются содержать дороги в исправном состоянии. Однако техники для этих нужд не хватает.

Что касается освещения основных дорог, то по этому вопросу на разрезе приняты меры. На некоторых участках уже начато устройство освещения.

Предложение автора о перенесении взрывных работ на выходные дни не приемлемо из-за характера их производства, ведь тогда придется бы выходить на работу в выходные дни огромному количеству трудающихся для вывода техники из опасной зоны и для выставления постов. В рабочие дни это делается силами экскаваторных и бульдозерных бригад.

И далее: автобазе надо четко организовать заправку автомобилей на горных участках и доставку водителей на место работы — это тоже резерв.

Хроника культурной жизни

Гастроли Новокузнецкого театра

В минувший четверг, 18 ноября, во Дворце культуры современным водевилем польского драматурга Тадеуша Кошушки «Любит-не-любит» («Сверчок»), начал свои гастроли в Междуреченске Новокузнецкий драматический театр им. С. Орджоникидзе. Зал был полон. Междуреченские любители театра пришли на спектакль новокузнецкан, как, на встречу с давним другом, ибо театр из города металлургов — частый гость на нашей сцене.

От имени междуречен-

цев гостей приветствовала представитель отдела культуры Людмила Деревянко и вручила им гвоздики. В ответном слове заместитель директора театра Светлана Черепанова сообщила, что коллектив только что вернулся с гастролями из Омска, где выступил успешно, с достоинством защищая театральную честь Кузбасса, и рад новой творческой встрече с междуреченцами.

Спектакль «Любит-не-любит» имел большой успех у зрителей.

Наш корр.

Во Дворце культуры

16 ноября в малом зале Дворца культуры шахты им. В. И. Ленина прошел вечер чествования передовиков производства шахты, которым по итогам работы за октябрь присвоено первенство в соревнованиях. Были названы проходческие бригады М. Л. Басова, В. Ф. Найдыко. Добрые слова были сказаны в адрес комсомольско-молодежного звена, которым руководят коммунисты, члены комитета комсомола шахты Н. П. Кармазинов, а также в адрес электровозной бригады внутришахтного транспорта В. Г. Макарова.

Председатель профкома шахты Л. И. Горемыкин, зам. директора шахты Н. Г. Копылов вручил переходящие красные знамена шахты и вымпелы.

После торжественной части в честь шахтеров силами художественной самодеятельности Дворца культуры был дан концерт.

* * *

17 ноября в зале хроники Дворца культуры прошли общественно-политические чтения «Решения XXV съезда КПСС — в жизни». Тема занятия «XXV съезд КПСС о роли литературы и искусства в коммунистическом воспитании трудающихся». Присутствовали учащиеся десятых классов школы № 22. Перед собравшимися выступила Т. А. Мамайкина, зав. массовым сектором Дворца культуры. В ее выступлении были приведены яркие примеры осуществления решений съезда по вопросам литературы и искусства. В заключение был показан фильм «С песней в Финляндию».

Наш корр.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Выполнять свой долг

Трибуна юриста

Хищениями государственной собственности наносится невосполнимый вред народному хозяйству, социалистической экономике. На XXV съезде КПСС вновь подчеркивалась необходимость усиления борьбы с этим видом преступлений, необходимость бережного отношения к общественному достоянию и усиление режима экономики.

Охрана социалистической собственности — дело общее, обязанность каждого гражданина ССР. Ни одно преступление, а тем более хищение, не может быть тайным. О нем всегда кто-то знает: либо член производственного коллектива, либо сосед, либо посторонний. Тот, кто равнодушно наблюдает, как тащат, например, материалы со стройки, незаконно приписывают объемы работ, выполнение плана (для получения в действительности неположенной премии), кто покупает краденое, тот забывает, что его поведение порой граничит с преступлением, а иногда является преступлением.

Несообщение о совершении или подготовке преступления является преступлением, которое именуется недоносительством. Заранее обещанное укрывательство преступника, орудий преступления, имущества, добытого преступным путем, расценивается как соучастие. Самостоятельным видом преступления является также заранее обещанное укрывательство ряда перечисленных в законе преступлений.

Можно только удивляться, что несмотря на это требование в законе, привлеченные к уголовной ответственности заявляют в суде, что они не предполагали, что совершают преступление. А собственно говоря, что тут предполагать? Надо честно выполнять свой общественный долг, нормы которого закреплены многими законодательными актами, в том числе Конституцией.

Разве не догадывалась, например, гражданка Малюкова Надежда Петровна, работник орса «Междуреченскуголь», покупая у подростка ковер за 25 рублей при действительной его стоимости в 90 рублей, что ковер лобят нечестным путем? Вещи, приобретенные на свои деньги, втридорога не продают. Просто покупателю в таких случаях надо иметь побольше порядочности, не гнаться за «дешевизной», а информировать милицию о попытке продажи вещей, которая не только обезвредит преступника, но и предупредит совершение им нового преступления.

Не поддается учету вред, который

принимают государству халатным отношением к работе отдельные должностные лица, обязанные следить за правильным хранением, транспортировкой и использованием материальных ценностей.

Газета уже писала о совершении крупного хищения заведующей магазином № 41 орса «Междуреченскуголь» Н. М. Бобровской. Напомню некоторые обстоятельства дела. С 1972 по 1976 год в магазине было проведено десять плановых инвентаризаций (заметьте — плановых) и ни одной внезапной. В 1973 году Бобровская сама (самоучетом) обнаружила недостачу в магазине около 10 тысяч рублей, которую и скрывала до марта этого года. Скрыть было можно — ревизоры остаток товаров определяли на глаза, минеральную воду учитывали по цене водки, по количеству ящиков. Первая инвентаризация, которую проводила бухгалтер-инвентаризатор Л. М. Макарова в феврале 1972 года, вскрыла недостачу 24 рублей. Через четыре месяца ревизор Г. Н. Ягунова обнаружил недостачу 14 рублей. Через пять месяцев та же Макарова обнаруживает недостачу 48 руб. 18 коп. В мае 1973 г. ревизор Макарова выявляет излишки 44 рубля (это в то время, как недостача уже достигла 10 тысяч рублей). И так далее: то мелкие недостачи, то мелкие излишки, проверяют то Л. М. Макарова, то М. В. Феданкова, то В. Е. Фрянова. При попустительстве этих ревизоров по магазину № 41 орса потерян более 17 тысяч рублей. Эти ревизоры не только не справились со своими обязанностями, но и отнеслись преступно-халатно к их исполнению. Однако это не помешало руководству орса выдать в народный суд всем троим прекрасные характеристики. Следует также отметить, что ревизия проводилась с нарушением инструкции: вместо комиссии — одним инвентаризатором.

Довольно часто кражи совершаются там, где недолжным образом установлен учет и хранение ценностей, а иногда и в результате недобросовестного отношения сторожей к охране объектов. Так, в последнее время из столовой № 20 орса трижды совершались кражи, хотя уже после первой надо было усилить охрану.

Охрана государственного и общественного имущества — обязанность каждого гражданина.

Н. ОЗОЛИН,
заведующий юридической консультацией,
заслуженный юрист РСФСР.

◆ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ОХРАНЯЯ НАРОДНОЕ ИМУЩЕСТВО

Большинство советских людей своим трудом умножают народное достояние, бережно относятся к социалистическому имуществу, активно участвуют в его охране. Вместе с тем, еще не изжиты случаи рваческого отношения к государственному и общественному имуществу, нехозяйственного его использования, хищений.

Для советского общества опасны не только крупные, но и мелкие хищения, так как при систематическом характере они наносят большой материальный ущерб. Ответственность за мелкие хищения установлена статьей 96 Уголовного Кодекса РСФСР.

Мелким хищением считается причинение имущественного вреда государству при стоимости похищенного до 50 руб. Однако учитывается также количество похищенных предметов и значимость их для народного хозяйства. Хищение социалистического имущества путем грабежа или разбоя, независимо от размера и стоимости похищенного, не

может рассматриваться как мелкое.

Важную роль в борьбе с мелкими хищениями играют товарищеские суды, которые вправе объявлять лицам, совершившим мелкое хищение социалистического имущества, товарищеский выговор или общественное порицание, подвергнуть штрафу в размере до 30 рублей, а при совершении мелкого хищения повторно — до 50 рублей. Кроме того, товарищеский суд может ходатайствовать перед администрацией предприятия, учреждения, организации о применении к виновному мер дисциплинарного воздействия: о переводе виновного на неквалифицированную работу на 15 дней. Во всех случаях товарищеский суд обязывает расхитителя возместить ущерб.

Если к гражданину, совершившему мелкое хищение государственного или общественного имущества, по обстоятельствам дела не могут быть применены меры общественного воздействия, народным судом назначает-

ся уголовное наказание: лишение свободы на срок до шести месяцев, или исправительные работы на срок до одного года, или штраф до 50 руб.

В марте в магазине «Сибирские зори» П. И. Пронин и В. А. Ивченко сделали попытку похитить мужские брюки. Пронин снял их с кронштейна, вместе с Ивченко зашел в примерочную и надел их под свои брюки. Продавцы догнали похитителей уже во дворе. Народный суд осудил Пронина на шесть месяцев лишения свободы, а Ивченко — на шесть месяцев исправительно-трудовых работ с удержанием в доход государства десяти процентов заработной платы.

Повышенную уголовную ответственность — лишение свободы сроком до двух лет или штраф до ста рублей — несет граждане, которые совершили мелкое хищение повторно, или раньше совершили преступление, предусмотренные статьями 89—93 (прием) Уголовного Кодекса РСФСР. Суда отно-

Судят товарищи

Выговор с опубликованием в печати

Сверловщик Ольгерасской автобазы Владимир Ежаков нарушил общественный порядок: в нетрезвом состоянии, не имея прав на вождение, катался на мотоцикле без номера и был доставлен в медвытрезвитель. Слесарь-моторист этого же предприятия Николай Трушин пьяным разгуливал по городу и тоже был водворен в вытрезвитель.

Товарищеский суд ремонтных мастерских Ольгерасской автобазы объявил нарушителям общественного порядка выговор с опубликованием в печати.

Такой же мера наказания товарищеский суд станицы Междуреченск подверг помощнику составителя поездов В. А. Никитина — за недостойное поведение в быту и мойщика вагонов Н. Ф. Хаймина — за медвытрезвитель и прогул без уважительной причины.

Об этом в редакцию сообщили наши корреспонденты Р. Сергутина и В. Борисова.

Совет профилактики Междуреченского ЖКХ обсудил поведение технического общежития № 1 В. Ф. Романовой и Н. С. Масловой. Эти женщины выпивают и делают прогулки. Романова совершенно не занимается воспитанием своих детей. Совет профилактики объявил обеим строгий выговор, а Романову предупредил, что неисполнение родительских обязанностей приведет ее к потере родительских прав.

Что посеешь...

Формирование взглядов подростка, как правило, начинается в семье. В том случае, когда родители правильно подходят к воспитанию, пользуются у детей авторитетом, подростки не допускают нарушений норм морали и нравственности. И наоборот, если в семье раздел, воспитанию не уделяется должного внимания, не осуществляется контроль за использованием детьми свободного времени, они могут стать на путь правонарушений и даже преступлений.

Приведу характерный пример.

До четвертого класса Евгений учился хорошо, а дальше стал учиться хуже. Причиной этому послужило то, что его отец Василий Федорович Федоров, ныне пенсионер по старости, стал систематически пьянствовать, учил такие скандалы в семье, что жена и дети вынуждены были ночевать на чердаке. В 1972 г. семья окончательно распалась: жена с тремя детьми ушла из квартиры. Такое поведение отца отрицательно сказалось на Евгении. После восьмого класса он учился в школе не стал. Поступил в ГПТУ-37. Стал пить, курить.

Трудяя ситуация сложилась и в семье Зенко Марии Ивановны. Первый брак ее был неудачным. Второй муж относился к ее сыну Юрию неплохо, но, несмотря на это, тот на глазах портился: стал курить, заводил знакомства с девушками

сомнительного поведения, приходил домой нетрезвым, а иногда и совсем домой не ночевал. Именно в это время необходимо было привлечь к интересоваться, с кем сын знал дружбу и как он проводил свободное время. Но это не было сделано.

Не случайно Евгений Федоров и Юрий Зенко (учащиеся ГПТУ-62) оказались рядом в очень неприглядной истории. Будучи в нетрезвом состоянии, они проникли в буфет автостанции и похитили материальных ценностей на 226 рублей. Причины этого тяжкого преступления, так сказать, его корни кроются в неблагополучной домашней обстановке, в недочетах семейного воспитания. Причем отец Евгения до конца сыграл свою неблаговидную роль: он не только не урезонил своего сына и его друга, а сам совершил преступление, оказав содействие в укрывательстве погибшего.

В ближайшее время эта группа представит перед судом и понесет заслуженное наказание, но хотелось бы верить, что те родители, у которых дети с «трудными» характером, сделают из этого случая надлежащие выводы. Будущий гражданин нашей страны растет в семье, и от родителей всецело зависит, быть ли ему честным человеком.

В. СЕМИЛЕТОВ,
прокурор города,
младший советник
юстиции.

Любители легкой наживы

Кроличьи мужские шапки в продаже появлялись недолго летом, и с тех пор в магазинах их не было. Государственная их цена — до 15 рублей. На рынке можно купить такую шапку, но стоит она уже в два раза дороже. Предприимчивые люди скупили летом в магазинах этот ходовой товар и теперь греют на этом руки, продавая шапки по спекулятивным ценам. Так, в октябре на городском рынке были задержаны с несколькими шапками фабричного изготовления рабочая столичная № 7 Л. П. Колесникова.

Любители легкой наживы остро чувствуют дефицит отдельных товаров, проявляют изворотливость в их добывании и затем с удивительной наглостью реализуют их в тридорога. На том же рынке некая Л. А. Кононенко пыталась реализовать по спекулятивным ценам импортные парики, а пенсионер И. С. Шербина и рабочий шахты имени В. И. Ленина А. И. Майбуров по завышенным ценам продают поросят, скупленных в селе. Все эти граждане привлекаются к уголовной ответственности за спекуляцию.

Понятием «спекуляция» в советском уголовном праве охватываются такие действия, как скупка и перепродажа товаров с целью наживы. Не имеет значения, где и у кого товар куплен: в нашей стране или за рубежом, в магазине или на

рынке, у законного владельца или у человека, который данную вещь приобрел незаконно. (Уточним, что не считается спекуляцией продажа, хотя и по повышенной цене, товара, который не был предварительно скуплен, например, продажа сельскохозяйственных продуктов, выращенных на личном участке).

За первый случай мелкой спекуляции у нас наказывается в административном порядке: арест от трех до пятнадцати суток или штраф до 50 рублей с конфискацией предметов спекуляции.

Уголовная ответственность за спекуляцию предусмотрена статьей 154 Уголовного Кодекса РСФСР. Наказание устанавливается в зависимости от размеров спекуляции и от того, впервые привлекается виновный или повторно. Наименьшим наказанием является штраф до 200 рублей или исправительные работы на срок до одного года. Эта же статья за спекуляцию в крупных размерах предусматривает лишение свободы от двух до семи лет с конфискацией имущества.

Долг каждого советского гражданина выявлять занимающихся спекуляцией. Этому пережитку прошлого не место в нашей действительности.

В. ПОНОМАРЕВ,
инспектор ОБХСС.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
23 ноября 1976 г., 3 стр.

СПОРТ

Будут новые чемпионы!

Одно из главных мест в юниоров в январе. Так же, как и взрослые штангисты, занявшие второе место в спорте национальной атлетики. Этот вид спорта появился народный. Издавна люди пели и уважали сильных людей. О них сложены былины, сказки, легенды. И сейчас в наше время весь мир знает о победах Ю. Власова, В. Алексеева, Д. Ригерта. Особую популярность получила тяжелая атлетика сибирякам. Только наш Кузбасс дал миру немало спортсменов — это Р. Плюхельдер, А. Вахонин, В. Куренцов и наш А. Воронин. Все они — рекордсмены мира, чемпионы Олимпийских игр.

В жизнь подростков нашего города прочно вошла тяжелая атлетика. В зале тяжелой атлетики в настоящее время занимается более шестидесяти человек. В состав сборной города входят спортсмены первого разряда, кандидаты в мастера спорта и мастера спорта. В результате упорных тренировок больших успехов достигли Г. Филатов, М. Лунин, В. Горячев, Н. Галкин, Л. Бердин. Они стали кандидатами в мастера спорта. Сейчас Лунин и Галкин находятся на военной службе. Остальные готовятся выполнить норму мастера спорта на чемпионате города в декабре этого года.

Быстро прогрессируют молодые спортсмены Н. Братенков, А. Жуков, Н. Раушукан, А. Абрамовских, Н. Белянов, братья Андрей и Алексей Маныловы, А. Свидерский, О. Сизиков. Им предстоит защищать честь города на областном первенстве Кузбасса среди ряда тренеров, мастеров спорта

по тяжелой атлетике С. Н. Артемов. В перспективе планируется довести количество тренеров до четырех. При такой постановке работы будут созданы все возможности для воспитания в городе новых чемпионов.

В городском совете ДСО «Труд» сейчас проводится большая работа не только по совершенствованию мастерства спортсменов (я имею в виду учебно-спортивную работу в отделениях и секциях горсовета), но и работа по укомплектованию групп, расширению материально-технической базы. Особенно большое внимание уделяется воспитательной работе с занимающимися в секциях. Для этого налаживается контакт со школой, родителями. Недавно создан тренерский совет, на котором будут решаться все спортивные вопросы, в том числе и вопросы воспитательного характера.

Сегодня во Дворце культуры проходит отчетно-выборная конференция городского совета ДСО «Труд», где будет дана оценка его двухлетней работе и пожелания вновь избранному составу. Будет идти разговор о дальнейшем развитии физкультуры и спорта. Тяжелая атлетика Междуреченска так же, как и все спортсмены города, — большие энтузиасты и любители спорта. Они приложат все усилия, чтобы росла у нас армия атлетов.

В. ЮМАШЕВ,
старший тренер
по тяжелой атлетике.

Для вас, дети, в кинотеатре «Кузбасс» с 22 по 28 ноября демонстрируется новый цветной широкий художественный фильм «Штурм на суше» производства Центральной студии детских и юношеских фильмов им. М. Горького. Поставлен он по мотивам рассказов замечательного детского писателя Бориса Житкова. В центре фильма — история подростка Мити Хряпова, который в условиях предреволюционной России мечтает водить океанские корабли, видеть экзотические страны, а судьба заставляет его съезжать выполнять каторжный труд.

Фильм снимался в Феодосии, Керчи и Ялте. Роли исполнили Саша Макарцев, Георгий Юматов, Нина Меньшикова, Сергей Яковлев и другие.

Начало сеансов в большом зале с 9 утра, в малом зале — в 14:20, 16:20. Добро пожаловать!

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ



БЮЛЛЕТЕНЬ № 53

отдела по использованию трудовых ресурсов Междуреченского горисполкома.

УЖХХ объединения «Южкузбассуголь» требуются начальник участка по обслуживанию тепловых сетей, трактористы на Т-40, бульдозеристы, зольщики, кочегары, электрослесари, подсобные рабочие, уборщицы, дворники.

Междуреченскому автотранспортному предприятию — механики, инженеры-технологи, зав. гаражом, шоферы для работы на грузовых машинах, зольщицы.

Междуреченскому ПТУ — электромонтеры для строительства и обслуживания устройств СЦБ, связи и радиосвязи, слесари по ремонту подвижного состава, осмотрщики-ремонтники вагонов, составители поездов, монтеры пути, грузчики, зольщики, плотники, уборщики производственных помещений.

Междуреченской горэлектросети — автокрановщик.

Лесоторговому складу — рабочие и трактористы.

Разрезу «Междуреченский» — монтеры пути (мужчины), сторож-дворник в летсад № 17.

Обращаться в отдел трудовых ресурсов горисполкома.

БЮЛЛЕТЕНЬ

ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРИСПОЛКОМА О КОМПЛЕКТОВАНИИ КУРСОВ

Орг «Междуреченскую» продолжает набор в Киселевское СГПТУ № 2. Торговое училище готовит поваров и продавцов продовольственных товаров. Срок обучения поваров два года, продавцов — один год. Учащиеся обеспечиваются стипендий и обежжением. За всеми справками обращаться в отдел кадров орга.

Междуреченское ПТУ проводит набор на курсы помощников машиниста локомотива с отрывом от производства. Принимаются лица мужского пола со средним образованием. Срок обучения шесть месяцев. Справки по телефону 94-23-88.

КИНО «КУЗБАСС»

Большой зал 23-24 Зорро (2 серии) — 11, 13-30, 16, 18-30, 21. Детям 23 Штурм на суше в 9, 24 — Мультсборник «Мальчик и джин» в 9-30. Малый зал 23-24 Зорро — поворот в 18 и 20 час. (удл.). Детям 23-24 Штурм на суше — 10, 12, 14-20, 16-20.

Советы врача

К чему приводит самолечение

С февраля прошлого года в больнично-поликлиническом объединении действует травматологический пункт, который работает круглогодично. Его задача — оказание квалифицированной помощи пострадавшим, а это является залогом быстрого и успешного излечения. Так, при своевременно произведенной хирургической обработке ран (наложения швов) выздоровление, как правило, наступает за 8-10 дней, тогда как в запущенных случаях и при самолечении этот срок может увеличиться до нескольких недель и даже привести к длительной утрате трудоспособности.

Некоторые пострадавшие предпочитают своеестественному медицинскому лечению сомнительное самолечение. Больной З. травмировал локтевую сустав, больной Р. поранила лицо. Оба они прибегли к самолечению. К добру это не привело. Больной З. попал в травматологическое отделение в тяжелом септическом состоянии с гнойными затеками по всей руке. Применение активного хирургического вмешательства, современных лекарств, переливание крови спасло ему жизнь, но рука плохо сгибается. У больной Р. на лице осталось много рубцов. Больной К. попанил веко, за помощью обратился только на третий день. Лишь квалифицированное лечение врачей-окулистов спасло ему глаза.

Еще раз хочется напомнить всем: при получении травм нужно сразу обратиться за помощью, заниматься самолечением опасно для здоровья и жизни.

В. КУЗЬМЕНКО,
зав. травмпунктом.
Редактор
И. А. ТАТАРНИКОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 23 НОЯБРЯ

МОСКВА. 9.45 Концерт «Народные мелодии». 10.00 «Семейный разговор». 10.30 «Люблю свою землю». Телочерк. 11.00 «Отзовитесь, гористы!». 11.45 Фильм детям. «Великое противостояние». Художественный телевизионный фильм. 1-я серия. 13.00 Новости. 13.10 Премьера документального телефильма «Венесуэла». 13.40 Поэт хоральная студия «Пионерия». 14.10 «Белые ночи». Документальный фильм. 14.20 «Клемент Готвальд». К 80-летию со дня рождения. 14.40 А. Вамилов. «Прошлым летом в Чулымске». Премьера фильма-спектакля Московского театра им. М. Н. Ермоловой. 17.00 «Время». 17.40 Открытие Дней культуры народов и народностей Социалистической Федеративной Республики Югославии в СССР. 18.50 «Мой старший брат». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.15 Премьера документального телефильма «Венесуэла». 20.45 Концерт Академического хора Дома культуры МГУ. 21.15 «Есть на юге Сибири земля». Документальный фильм. 21.30 «Клемент Готвальд». 21.50 «Мой старший брат». 23.00—23.30 «Время».

СРЕДА, 24 НОЯБРЯ

МОСКВА. 9.20 Концерт Государственного Воронежского русского народного хора. 10.05 «Белые ночи». Документальный фильм. 10.15 Л. Соболев. «Морская душа». 10.45 «Мамина школа». 11.15 «Наука. Техника. Прогресс». 11.45 Фильм — детям. «Великое противостояние». Художественный фильм. 2-я серия. 13.00 Новости. 13.10 «Наука сегодня». 13.40 «Твой комсомольский билет». 13.50 Концерт. 14.35 «Присяга земле». Встреча молодых хлеборобов Оренбуржья. 15.20 «Песни комсомола». 15.40 «Битва на Неретве». Художественный фильм. 1-я серия. 17.00 «Время». 17.40 «Твой комсомольский билет». 17.50 «Наука сегодня». 18.20 «Битва на Неретве». 19.35 «Песни комсомола». 20.00 Новости. 20.15 «Твой комсомольский билет». 20.25 «Присяга земле». 21.10 Тираж «Спортлото». 21.20 «Песни комсомола». 21.40 «Битва на Неретве». Художественный фильм. 1-я серия. 23.00—23.30 «Время».

ЧЕТВЕРГ, 25 НОЯБРЯ

МОСКВА. 9.20 Ш. Костер. «Легенда о Тиле Улинши-геле». 9.50 «Шахматная школа». Класс разрядников. 10.20 «Полевая почта «Подвига». 10.50 «Творчество народов мира». 11.20 «Книга. Время. Читатель». 11.50 «Девочка и лев». Мультифильм. 12.05 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 13.00 Новости. 13.10 Тираж «Спортлото». 13.20 А. Адан. Падение из балета «Корсар». 13.30 «Человек и закон». 14.00 Спортивная программа. 14.45 Ленинский университет миллионов. «Развитие сельского хозяйства — общенародная задача». 15.15 Концерт инструментального ансамбля «Серенада». 15.45 «Битва на Неретве». Художественный фильм. 2-я серия. 17.00 «Время». 17.40 Тираж «Спортлото». 17.50 «Человек и закон». 18.20 «Битва на Неретве». 19.35 С. Прокофьев. «Принц и золушка». Фильм-балет. 20.00 Новости. 20.15 Спортивная программа. 21.00 Ленинский университет миллионов. «Развитие сельского хозяйства — общенародная задача». 21.30 Концерт «Народные мелодии». 21.45 «Битва на Неретве». 23.00 «Время». 23.40—01.00 Спортивная программа.

ПЯТНИЦА, 26 НОЯБРЯ

МОСКВА. 9.15 «К Дню провозглашения Монгольской Народной Республики». Кинопрограмма. 10.25 Международные соревнования по акробатике на призы имени летчика-космонавта СССР В. Н. Волкова. 11.10 «Мы играем и поем». 11.25 «Искусство, рожденное Октябрьем». Произведения советских художников. 11.50 «Наша биография. Год 1920». 13.00 Новости. 13.10 Мультифильм. 13.20 «Слово — ученику». 13.35 Авторский вечер композитора А. Г. Новикова. 15.20 Премьера телеспектакля «Петербургский ростовщик». По водевилю Н. А. Некрасова. 16.15 «Солнечная обсерватория». Научно-популярный фильм. 16.25 Арии из опер в исполнении Е. Черней и Н. Херли. (Румыния). 17.00 «Время». 17.40 «К Дню провозглашения Монгольской Народной Республики». Кинопрограмма. 18.50 А. Хачатурян. «Горжественная поэма». 19.10 Международные соревнования по акробатике на призы имени летчика-космонавта СССР В. Н. Волкова. Передача из Риги. 20.00 Новости. 20.15 «Наша биография. Год 1920». 21.15 Авторский вечер композитора А. Г. Новикова. 23.00 «Время». 23.40—01.00 Международные соревнования по акробатике.

СУББОТА, 27 НОЯБРЯ

МОСКВА. 9.25 «Очевидное-невероятное». 10.25 «АБВГДейка». 10.55 «Музыкальный абонемент». И. Бах. Концерт для скрипки с оркестром. 11.25 В гостях у сказки. «Каменный цветок». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.10 «Очевидное-невероятное». 14.10 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.45 Экранизация приключенческого фильма «Мертвый сезон». Художественный фильм. 1-2-я серия. 17.00 «Время». 17.40 Играет Э. Москвитина. (Арфа). 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». 20.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 20.45 Концерт. 21.00 «Содружество». Телевизионный журнал. 21.30 «Песня-76». 22.00 «Очевидное-невероятное». 23.00 «Время». 23.40—01.25 Авторский вечер композитора А. Г. Новикова.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 НОЯБРЯ

МОСКВА. 9.45 «Ваше мнение». 11.05 Встреча юношеской телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда печатником 1-й образцовской типографии имени А. А. Жданова М. С. Паромовым. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 Новости. 13.20 Программа мультифильмов из серии «Том и Джерри». (США). 13.50 «Музыкальный киоск». 14.20 «Международная панорама». 14.50 «Исполнение желаний». Художественный фильм. 16.25 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 17.00 «Время». 17.40 «Сельский час». 18.40 Концерт. 19.00 «Клуб кинопутешествий». 20.00 Новости. 20.15 Экранизация литературных произведений. «Петербургская ночь». Художественный фильм. 22.05 «На старости я сынова живу». Документальный фильм. 23.00—23.30 «Время».

Адрес редакции: 652870 г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефоны: редактора — 28-90, зам. редактора, отдела партийной жизни — 20-49, ответственного секретаря, бухгалтера — 24-35, отдела культуры, быта и писем трудающихся — 23-32, отдела промышленности и транспорта — 28-11.

г. Междуреченск, типография Новокузнецкого полиграфкомбината. Тираж 20 000.